Sklizeň ovoce
· náročná, důležitá pracovní operace
· nesprávnou sklizní lze ovoce znehodnotit ( zařazení do nižších jakostních skupin)
· vhodný termín sklizně – stanoven podle účelu pěstování a zralosti
· stanovení předpokládaného výnosu – odhadem
Sklizňová zralost ovoce
Druhy zralosti:
1.Sklizňová zralost:  je to nejvhodnější doba sklizně, kdy sklizené plody nejlépe snášejí transport a skladování, jsou nejlepší kvality
2.Konzumní zralost – ovoce vykazuje typické konzumní zralosti
a)letní ovoce, peckoviny, drobné ovoce – je doba mezi sklizňovou a konzumní zralostí kratší
b)-podzimní ovoce – jádroviny,skořápkoviny – doba mezi sklizňovou a konzumní  
zralostí je delší
Doba sklizně.
Rozdíly doby sklizně – jsou u jádrovin ( podzimní a zimní odrůdy) 
Sklizeň pro průmyslové zpracování:
· dozrávající ovoce –  použití na výrobu kompotů
· zralé –  džemy, marmelády
· přezrálé – štávy, vína, destiláty
Způsoby sklizně:
1.,Ruční sklizeň
- sklízí se tak většina ovoce
- nutné – připravenost nářadí ( sklízecí sáčky, žebříky, plošiny, velkoobjemové bedny, přepravky, mechanizační prostředky  pro manipulaci s obaly, odvoz
- zásada- 1.pečlivá a opatrná sklizeň – poškození nářadím
                                                          -otlaky prstů česačů
                                                          - ukládání do přepravek
                 2.ovoce se češe ze země nebo kratších žebříků
                  3.česání se provádí do česacích  sáčků z pevné tkaniny
                  4.při česání drobného ovoce – česání do košíků, přepravek  PVC
                                                               - týž den odvezení do skladů    
2.Machanizovaná sklizeň
- vysoce produktivní sklizeň
- využití setřásačů ( vibrační setřásače se záchytným rámem )
-nezaručuje  vysokou sklizeň bez poškození plodů
- sklizeň pro účely průmyslového zpracování (  sklizeň ořechů)
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